
njegov oče Davorin vodja vseh narodnih 
borcev zoper ponemčevanje. Prva čitalni
ca in ljudska knjižnica je res bila v Grizol
dovi hiši. Tu je Davorin ljudem čital, raz
lagal, jih je zbiral in navduševal, v takrat
ne liste pa je tudi pošiljal svoje domoljub
ne pesmi. Na raznih shodih je nastopal 
kot narodnoobrambni govornik in je bil 
obenem soustanovnik bralnega društva v 
Rušah, ki je bilo med prvimi takratnimi 

društvi. Davorin je svojemu sinu zapustil 
dedščino značajne miselnosti in versko
narodnega prepričanja in ta zaklad je 
Franc Grizold čuval, dokler mu ni bolezen 
oslabila življenjskih sil. Njegov življenjski 
delavnik je končan, zdaj pa naj uživa več
ni praznik. Te vrstice pa naj bodo skro
men opis spomenika, ki si ga je g. Franc 
Grizold sam gradil s svojim delom, ču
stvovanjem in značajem. 

List za listom pada, ki so nekdaj zele
neli na Pohorju in so s svojo čarobno pri
vlačnostjo privabljali prijatelja za prija
teljem. Pohorskega Smolnika si nisi mo
gel misliti brez uglednih hiš Hleb, Marolt, 
Grizold, ki so bile celo stoletje gospodar
ske, verske in narodnoobrambne trdnjave. 
Te hiše ni le vezalo sorodstvo, ampak še 
bolj zavest, da imajo v dobi narodnostnih 
bojev in ponemčevalnega vala na Pohorje 
svoje posebno poslanstvo. Kakor so nek
daj glavarji starih naših planinskih za
drug čuvali v zadrugi enotno miselnost, 
domačnost in običaje, enako so te hiše za 
širši okoliš varovale in utrjevale versko 
in narodno zavest. Zadnji izmed teh odlič
nih borcev je bil g. Franc Grizold, ki je 
umrl 29. marca, star 86 let. Rajni je bil 
miren, blag značaj, mož širokega obzorja, 
globokočuten vernik, natančen vršilec 
dolžnosti; gospodaril je polnih 65 let. Iz 
knjig in časopisov si je pridobil obilo zna
nja, s katerim je zelo rad koristil svojemu 
bližnjemu. Njegov privlačni zgled je moč
no vplival na naročila časopisov in knjig, 
njegovo društveno delovanje je pridobi
valo novo članstvo. V družbi pa je bil od
krito vesel, ako je vso družbo vezala ista 
verska, gospodarska in narodna miselnost. 
V svoji hiši je hranil stare običaje in naj
bolj ga je veselilo, če je mogei prijatelje 
in znance pozdraviti po starih slovenskih 
navadah. Kiorkoli * k njemu prišel kot 
tujce, je odšel od njt»?a kol prijatelj. Vsa 
svoja lepa svojstva je podedoval od svo
jih BtarŠev Davorina Grizold in Marije, 
roj. Glaser. Ko je rajni Franc doma živel 
rvojo pomladno življenjsko dobo, je bil 
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